

# 牛华镇

牛华镇文化墙  
牛华镇政府供图

## 市中区雷沟村 特色秋菜种植鼓起菜农钱袋子

本报讯(罗建中)近日,笔者在市中区牟子镇雷沟村看到,青菜、白萝卜、莲花白、莴笋、娃娃菜、油菜苔等秋菜长势良好,菜农们正忙着采摘,准备卖给蔬菜运销户或自行到市场上销售。雷沟村二组菜农毛瑞清高兴地说:“今年秋菜行情不错,我种植的4亩多白萝卜批发价平均每公斤3.5元,还种植了1亩青菜、莴笋,平均每公斤批发价4元。5亩秋菜,纯收入2.5万余元。”

“今年,雷沟村种植秋菜1000余亩,每亩纯收入3000元至4000元。”雷沟村党支部书记王吉维介绍说,雷沟村地处丘陵地区,光照充足,土壤肥沃,雨水充沛。当地镇村两级因势利导,引导村民大力发展秋菜种植,填补充实秋菜蔬菜市场空缺。同时,当地狠抓无公害蔬菜生产,出产的莴笋、莲花白、黄瓜、大葱、白萝卜、蕃茄等秋菜很有市场竞争力,深受乐山、成都、重庆等地的消费者青睐。

## 峨眉山市: 当好交通“先行官” 持续推进新改建农村公路建设

本报讯(记者 宋戈)为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,切实推进乡村振兴,峨眉山市坚持党政主导、群众参与,立足交通“先行官”定位,持续推进新改建农村公路建设,不断优化完善农村路网结构,着力满足群众关注最迫切、影响最直接的交通运输需求,为乡村振兴战略实施提供坚实的交通基础支撑。

近日,在“符溪—桂花桥—九里美丽乡村旅游产业道路”符溪段项目现场,记者看到货车来回穿梭,挖掘机挥舞着铁臂,工人们埋头苦干作业正忙。据了解,该项目作为全市重要民生工程,将串联起符溪镇、桂花桥镇、九里镇三个乡镇,建成后带动沿线产业快速发展,成为乡镇、村组间经济、文化交流的纽带。

要致富,先修路。峨眉山市交通运输局会同相关部门、乡镇全面落实两项改革“后半篇”文章,加快实施乡村振兴战略。按照“县道县管、乡道乡管、村道村管”原则,通过建设撤并建制村畅通工程、完善村组道路联网畅通工程等,持续推进道路建设工作;建立覆盖县、乡、村三级的路长组织体系,推动落实全市农村公路“四个提升”工作;加强农村公路养护管理,展现建养并重、安全通畅、路域洁美的农村道路新面貌。

目前,峨眉山市已完成撤并建制村畅通工程约10公里,完善村组道路联网畅通工程约13.37公里,完成新改建村组道路50余公里,为村民出行和产业发展提供了有力保障。

# “以拆促整”提升场镇品质

■ 胡文一 记者 赵径文/图

“镇上近段时间都在拆违建,这下场镇亮堂了,感觉路面都变宽了,车辆也不乱停乱放,很有秩序。”近日,五通桥区牛华镇居民王光林向记者介绍牛华镇的变化,“越来越宜居,昔日坑坑洼洼、拥挤不堪的街道一去不复返……”

## 抓住重点 疏通堵点

近年来,美食丰富的牛华镇吸引了众多“好吃嘴”前来解馋。当地要在文旅经济方面实现进一步发展,场镇提升势在必行。

日前,记者在牛华镇看到,吊车、挖掘机作业正忙,工人们正加紧对人行道路面进行修整,现场一片繁忙。这是牛华镇正在进行的一项重点工程,内容是对场镇风貌进行提升打造,通过管网下地、人行道改造、道路黑化和拆违建等,努力为当地群众营造卫生、优美、有序的人居环境。

在牛华镇美食比较集中的路段,繁华与老旧并存,当地缺乏整体规划,呈现出房屋高矮不一、各类违建建筑和遮雨棚大小规格不一的问题,既影响美观又存在安全隐患。不仅如此,当地商家占道经营的现象比较突出,街面的人行道几乎全部被占,导致路面通行不畅,群众反映比较强烈。

为了改善这样的情况,牛华镇政府以“五清”行动为契机,针对困扰场镇多年的问题,进行集中整治和风貌改造,对主街临时搭建的违建建筑和遮雨棚进行了全面拆除。牛华镇长田驰说:“我们通过召开商家座谈会、逐户走访等方式宣传动员,形成政府主导,商家积极响应、主动拆违的良好态势,有

序拆除了碳坝市至入市口沿线商家乱搭乱建的(构)筑物1000余平方米,并积极推动底楼商家门头治理和人行道改造,打响了一场祛除‘沉疴痼疾’攻坚战。”

牛华镇商家张爱佳对拆违积极配合。她说:“我们全力支持政府工作,未来,全镇风貌会变得更美,基础设施会更完善,会吸引更多游客,我们生意自然会更好。”

据悉,为全力做好场镇提升工作,牛华镇特制定《牛华镇场镇建设管理服务提升行动方案》,列出切实可行、行之有效的清单,按照集中力量、难易结合、逐步推进的方式,着力补齐场镇基础设施不足、环境卫生脏乱、场镇面貌陈旧等突出短板。同时,与“五清”行动、“周末卫生大扫除”活动相结合,通过入户走访、印发宣传册、制作路面宣传牌等多途径营造氛围、发动群众,定期召开会议调度工作情况,确保各个项目有序推进。



改造完成的南华宫商业街



人行道路面施工



拆除违建牌

在已完成改造和路面黑化的南华宫商业街上,新安装的路灯、新增的各类标牌特别引人注目。

据田驰介绍,自场镇提升行动推进以来,牛华镇着力规范秩序,已新增严禁随意停车、摆摊设点等标识标牌30余处,并联合综合执法、交警、派出所等力量,整治占道经营、车辆停放400余处。在乐五路断桥处打造了“千年盐源 古镇牛华”文创墙,为场镇风貌增添了盐业文化魅力。

以拆违为突破口,牛华镇制发《关于集中规范集镇容貌秩序的通告》,引导场镇及交通要道周边村的商家、群众积极参与和配合整治行动,自行整改占道经营、乱搭乱建、乱贴乱挂、乱

停放、乱堆乱倒等行为。

目前,牛华镇已完成碳坝市、二码头社区6条背街小巷的硬化修复,以及南华宫商业街人行道压印混凝土改造、路面黑化、行道树修枝整形。不仅如此,该镇还完成了2个老旧小区旱厕改造、3座公厕新建以及主要街道和背街小巷路灯的增设等。不仅如此,牛华镇场镇内的杆管线下地工程正有序推进,垃圾分类收集亭、公厕等基础设施正在逐步完善。

田驰表示,下一步牛华镇将以碳坝市主街亮化和沿线建筑物外立面美化改造为起点,以点带面,同步推进设施完善和秩序规范,不断满足商户、本地群众及游客需求,持续提升群众获得感、幸福感。

## 攻克难点 美化环境

# 玉屏镇 探索菊花产业发展之路



▲ 志愿者们观察菊花生长情况

▶ 菊花基地大棚

本报讯(林秀敏 记者 赵径文/图)当前,正值菊花开花期,犍为县玉屏镇菊花产业基地内郁郁葱葱,生机盎然。

记者了解到,玉屏镇拟采取“公司+村集体经济组织+农户”合作模式,计划发展千亩花卉产业。目前,已投入资金20余万元,流转土地200余亩,新建大棚5个,其中3个大棚已种植菊花近1万株,预计出花3万支左右。此

外,还聘请花卉种植技术专家1名,组建专业管护服务队1支。

为促进花卉产业开好头、起好步,今年,玉屏镇邀请专家实地调研测评气候、土壤、温度、湿度等条件,先后赴温江、夹江等地考察学习菊花种植,并聘请湖南中大设计院专家进行产业规划,引进白色、黄色独本菊等优质品种,探索菊花产业发展之路。

“这是玉屏镇依托犍为县‘殡仪

馆—公墓’一体化项目,探索发展菊花产业的初步成果。”据玉屏镇相关负责人介绍,该镇将进一步加强花卉种植技术的学习和提升,加强经验总结和实践探索,积极引进种植公司,广泛动员农户参与,开展规模化、高效率、低成本种植。同时,积极寻找合作花店和企业,加强绿色环保宣传,营造鲜花祭祀氛围,拓展菊花销路。

功能,为保障国家粮食安全提供坚强法治保障。

王宪魁说,保障国家粮食安全,处理好黑土地保护与利用的关系,重点和难点在耕地。农业生产经营者应当保护黑土地,同时要让保护者不吃亏、种粮者收入有提高。

草案明确规定农业生产经营者应当积极采用黑土地养护措施,国家应当建立用养结合、保护效果导向的奖补机制,鼓励支持采取黑土地保护和治理修复措施。

# 我国将立法保护“耕地中的大熊猫”黑土地

新华社北京12月20日电(记者 王立彬)为保护珍稀黑土地自然资源、保障国家粮食安全,我国将立法保护黑土地这一“耕地中的大熊猫”。

黑土地保护法草案20日初次提请十三届全国人大常委会第三十二次会议审议。草案不分章,共三十七条,包括立法目的、适用范围、保护要求和原则、政府责任和协调机制、制定规划、资源调查和监测、科技支撑、数量保护措施、质量提升措施、农业生产经营者的责任、资金保障、奖补措施、考核与监督、法律责任等。

全国人大农业与农村委员会副主任委员王宪魁在全国人大常委会会议上作说明时介绍,东北黑土区是我国重要的粮食生产基地,粮食产量约占全国的四分之一,粮食商品率高,是保障国家粮食安全的重要来源,是保障国家粮食安全的压舱石。多年来人为高强度开发利用,黑土层“变薄、变硬、变瘦”,严重影响生态安全和农业可持续发展。制定黑土地保护法,将黑土地保护上升为国家意志,有利于规范黑土地保护、治理、修复、利用,保护黑土地高产优质农产品产出

# 成交公示

乐市土矿交示[2021]36号

我中心于2021年12月21日举行的国有建设用地使用权拍卖出让活动,成交结果如下:

序号	地块位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	宗地用途及出让年限	起叫价(万元)	成交价(万元)	竞得人
2021-拍-112号	沐川县武圣乡罗山村3组 [MCX-2021-001号]	1139.09 (合1.71亩)	零售商业用地 40年	390	390	沐川县武圣乡茶叶坪加油站
2021-拍-113号	沐川县沐溪镇泥河村4组 [MCX-2021-010号]	3381.97 (合5.07亩)	仓储用地 50年	101	110	陈纯乾
2021-拍-114号	沐川县沐溪镇交通街[MCX-2021-012号]	1699.03 (合2.55亩)	其他商服用地 40年	182	182	乐山金惠投资集团有限公司
2021-拍-115号	沐川县沐溪镇交通街 [MCX-2021-013号]	3393.81 (合5.09亩)	其他商服用地 40年	364	364	乐山金惠投资集团有限公司
2021-拍-116号	沐川县沐溪镇交通街[MCX-2021-014号]	5388.69 (合8.08亩)	其他商服用地 40年	796	796	四川乌蒙沐歌文化旅游有限公司

以上成交结果请社会各界监督,如有违规、违纪现象,请于2021年12月30日前向有关部门举报。举报电话:(0833)2442219 2278385 举报地址:中共乐山市纪委监委驻市自然资源局纪检监察组

乐山市土地矿权交易中心  
2021年12月21日

广告